
Μάθημα:
Τεχνολογία Γ΄ 

γυμνασίου

Μέθοδος: Έρευνα 
και Πειραματισμός

Η δημιουργία του κειμένου έγινε με τη βοήθεια του 
chat GPT και οι εικόνες με το Copilot
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Η διαδικασία της έρευνας και του πειραματισμού
για μαθητές γυμνασίου είναι μια εκπαιδευτική 
προσέγγιση που τους βοηθά να αναπτύξουν 
δεξιότητες επιστημονικής σκέψης, να κατανοούν 
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δεξιότητες επιστημονικής σκέψης, να κατανοούν 
πώς λειτουργεί η επιστήμη και να εφαρμόζουν τη 
γνώση τους για να απαντήσουν σε ερωτήματα ή να 
λύσουν προβλήματα. 



1. Διατύπωση Ερωτήματος ή Υπόθεσης
Η έρευνα ξεκινάει με την επιλογή ενός θέματος ή την 
παρατήρηση κάποιου φαινομένου που προκαλεί την 
περιέργεια. Οι μαθητές διατυπώνουν ένα σαφές 
ερώτημα ή μια υπόθεση, δηλαδή μια πιθανή απάντηση 
ή εξήγηση που θέλουν να ελέγξουν. Το ερώτημα πρέπει ή εξήγηση που θέλουν να ελέγξουν. Το ερώτημα πρέπει 
να είναι συγκεκριμένο και να μπορεί να διερευνηθεί.
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2. Σχεδιασμός Πειράματος
Αφού διατυπωθεί το ερώτημα ή η υπόθεση, οι μαθητές 
σχεδιάζουν ένα πείραμα για να το ελέγξουν. Αυτό 
περιλαμβάνει τον καθορισμό των υλικών και εργαλείων που 
θα χρειαστούν, τον προσδιορισμό των μεταβλητών 
(ανεξάρτητες και εξαρτημένες), καθώς και των βημάτων 
που θα ακολουθήσουν. Σκοπός είναι το πείραμα να είναι που θα ακολουθήσουν. Σκοπός είναι το πείραμα να είναι 
ελεγχόμενο, ώστε να υπάρχει σαφής διαχωρισμός μεταξύ 
των συνθηκών που αλλάζουν και εκείνων που παραμένουν 
σταθερές.
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3. Διεξαγωγή του Πειράματος
Οι μαθητές εκτελούν το πείραμα ακολουθώντας 
τα βήματα που έχουν σχεδιάσει, συλλέγοντας 
δεδομένα με προσοχή και καταγράφοντας τις 
παρατηρήσεις τους. Είναι σημαντικό να 
επαναλάβουν το πείραμα αρκετές φορές για να επαναλάβουν το πείραμα αρκετές φορές για να 
διασφαλίσουν ότι τα αποτελέσματα είναι 
αξιόπιστα.
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4. Ανάλυση των Δεδομένων
Μετά τη συλλογή των δεδομένων, οι μαθητές αναλύουν τα 
αποτελέσματα για να διαπιστώσουν αν επιβεβαιώνουν ή 
απορρίπτουν την αρχική τους υπόθεση. Συγκρίνουν τα 
δεδομένα, δημιουργούν γραφήματα και πίνακες και προσπαθούν 

να εντοπίσουν τάσεις ή μοτίβα που μπορεί να υπάρχουν.να εντοπίσουν τάσεις ή μοτίβα που μπορεί να υπάρχουν.
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5. Εξαγωγή Συμπερασμάτων
Αφού αναλύσουν τα δεδομένα, οι μαθητές 
διατυπώνουν τα συμπεράσματά τους, 
εξηγώντας τι έμαθαν από την έρευνα και αν η 
υπόθεσή τους επιβεβαιώθηκε ή όχι. Αν δεν 
επιβεβαιώθηκε, αυτό δεν θεωρείται αποτυχία, επιβεβαιώθηκε, αυτό δεν θεωρείται αποτυχία, 
αλλά ευκαιρία για περαιτέρω διερεύνηση και 
κατανόηση.
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6. Παρουσίαση και Συζήτηση
Το τελευταίο βήμα περιλαμβάνει την παρουσίαση των 
αποτελεσμάτων και των συμπερασμάτων στους 
συμμαθητές ή τους καθηγητές. Οι μαθητές μπορεί να 
παρουσιάσουν τη διαδικασία που ακολούθησαν, τα 
δεδομένα που συνέλεξαν και τα συμπεράσματά τους, 
καθώς και να απαντήσουν σε ερωτήσεις ή να λάβουν καθώς και να απαντήσουν σε ερωτήσεις ή να λάβουν 
σχόλια για τη δουλειά τους.
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Αυτή η διαδικασία καλλιεργεί στους 
μαθητές δεξιότητες όπως η κριτική 
σκέψη, η επίλυση προβλημάτων, η 
συνεργασία και η ικανότητα να συνεργασία και η ικανότητα να 
μαθαίνουν από την εμπειρία.
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 Ευχαριστώ που με παρακολουθείτε με 
προσοχή…προσοχή…

 Είμαι τώρα έτοιμος να ακούσω τις 
προτάσεις σας για θέματα έρευνας που 
μπορείτε ή/και σας ενδιαφέρει να 
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μπορείτε ή/και σας ενδιαφέρει να 
ασχοληθείτε…

Καθηγητής Τεχνολογίας: Αραμπατζής Μιχάλης Ηλεκτρονικός Τεχνολόγος Μηχανικός


